



防御台风“小犬”

广东将防风应急响应提升至Ⅲ级

广州市启动防台风Ⅳ级应急响应

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员粤应宣报道：为防御正在逼近的台风“小犬”，广东省防汛防旱防风总指挥部于4日14时将防风应急响应提升至Ⅲ级。

广东省气象台预报，台风“小犬”将于5日凌晨至上午以强台风级登陆或擦过台湾岛南部沿海，之后趋向广东省东部近海海域，强度逐渐减弱，7日在广东省东部近海掠过或

登陆。

根据气象预报，受台风和冷空气叠加影响，5日至9日，广东省东部沿海地区将出现明显风雨过程。

广东省防汛防旱防风总指

挥部要求各地各部门严格落实防台风“六个百分百”措施，持续强化会商研判和监测预报预警，及时提升应急响应等级，时刻做好抢险救援准备，全力以赴确保人民群众生命财产安

全，最大程度减少灾害损失。又讯 广州市三防总指挥部决定：根据《广州市防汛防旱防风防冻应急预案》规定，从10月4日19时30分起启动防台风Ⅳ级应急响应。

王伟中组织召开全省防台风工作部署会议

始终把人民生命财产安全放第一位
扎实做好防范台风“小犬”各项工作

羊城晚报讯 10月4日下午，省长王伟中组织召开全省防台风工作部署会议，深入学习贯彻习近平总书记关于防洪救灾工作的重要指示精神，传达落实省委书记黄坤明的批示要求，分析研判台风“小犬”发展态势，研究部署防御应对工作。

今年第14号台风“小犬”当前为强台风级，正逐步向我省逼近，省防总已将防风应急响应提升为Ⅲ级。会议听取了省气象局、省水文局、自然资源部南海局、省水利厅、省应急管理局（省三防办）等单位有关情况汇报，现场先后视频连线揭阳、汕头、潮州、汕尾、惠州、深圳、梅州、河源等有关地市，听取当地防御工作情况汇报。

王伟中指出，全省各地、各部门要始终绷紧防汛救灾这根弦，始终把人民生命财产安全放在第一位，坚持以大概率思维应对小概率事件，以“时时放心不下”的责任感，克服麻痹思想，强化极限思维，全力以赴落实防御台风“小犬”各项措施，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

王伟中强调，要立足于防大风，严格落实防台风“六个百分百”要求，确保作业渔船全部回港避风，渔排、海洋牧场、海上风电等平台工作人员全部上岸避险，加强重点船舶、重点水域安全管理，强化塔吊、广告牌、玻璃幕墙等高空构筑物风险排查，提前做好围墙、行道树等易倒伏物除险加固，认真采取在建工程、危化企业、钢铁企业、沿海重点项目防风措施。要切实做好旅游景区风险管控，各地及公安、文旅和铁路、航空、公路等交通运输部门要认真细致做

好游客疏导工作。要强化江河洪水监测预报预警，对历史渍口段、险工险段、穿堤建筑、超警河段堤防加强巡查防守；紧盯强降雨引发山洪暴发风险，强化对外来务工人员、旅游观光人员、农村留守人员管理服务；严格落实涵洞、隧道、地铁、地下商场等易涝点防御措施，拉网式排查桥梁、高边坡、临水临崖等易积涝路段。要着力防范地质灾害，及时研判累计雨量和局地短时强降雨影响，全面摸查地质灾害隐患点、山区道路、削坡建房等高风险地区，对危险区域群众及时采取转移措施，同时用心用情用力做好生活就医保障，为老弱病残孕等特殊群众提供贴心服务。要突出强化水稻生产防台风措施，尽最大努力减少受灾损失，保障晚稻颗粒归仓。要进一步强化以行政首长负责制为核心的各项防汛防台风责任，严格执行24小时值班和领导带班制度，密切监测台风发展动态，强化预警预报与应急响应联动，充分利用各种媒介加强宣传，切实提高群众防风避险意识和自我防护能力，认真落实临灾“八个再查一遍”要求，对重点部位和薄弱环节提前部署，预留抢险救援力量，一有险情及时响应、及时处置。

王伟中要求，在做好防范台风“小犬”工作的同时，还要聚焦重点、扎实做好森林防火工作，避免风险叠加碰头。当下正值国庆假期返程高峰，要提前部署道路交通安全工作，加强路面执法和交通疏导，保障群众出行安全顺畅。

省领导郭永航、张少康，省军区副司令员于福文，21个地级以上市主要负责同志参加会议。

（李凤祥 符信）

“小犬”后期往哪跑尚不确定

羊城晚报讯 记者梁怿韬，通讯员伍志方、张华龙、屈凤秋报道：根据广东省气象部门10月4日预报，今年第14号台风“小犬”可能在7日登陆或掠过广东东部近海。但受多种气象因素影响，“小犬”后期路径和强度仍存在较大不确定性。广东省气象部门建议广东各地先

行做好防御工作，气象部门后续也将密切关注“小犬”动向并及时发布预报预警信息。

根据广东省气象台4日观测和预计，4日17时“小犬”中心距离汕头偏东方向约590公里，预计在登陆或掠过台湾岛东南部沿海后，可能在7日于广东东部近海登陆或掠过。

由于“小犬”登陆或掠过台湾岛时受中央山脉地形削弱和

可能7日登陆或掠过广东东部近海；5日至9日，广东省东部沿海地区将出现明显风雨过程

海温降低等因素影响强度可能减弱，冷空气南下也可能导致“小犬”路径改变，故“小犬”后期路径和强度仍存在较大不确定性。

虽然“小犬”后期强度和路径仍存在不确定性，但广东省气象部门根据现有气象资料研判，10月5日至9日广东从沿海到陆地将先后受到“小犬”风雨

影响。预计5日至9日，粤东市县、珠江三角洲南部市县自东向西先后有大雨到暴雨局部（特）大暴雨。

广州市气象台10月4日预计，6日起受“小犬”外围环流影响，风雨渐趋明显。其中6日广州市区多云转雷雨局部暴雨，7日广州市区阴天多云有大雨局部暴雨到大暴雨，8日阴

天间多云有大雨局部大暴雨，展望9日至11日广州雨势减弱转阵雨天气。

广东省气象局10月4日提醒，受“小犬”叠加冷空气影响，假期后期广东海上风力加大，海岛、滨海旅游和海上活动需关注海面大风；各地需同时注意防御局地雷电、短时强降水影响。

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

全国铁路中秋国庆黄金周 运输已累计发送人数破亿

记者从中国国家铁路集团有限公司了解到，10月3日，全国铁路发送旅客1701.1万人次。自9月27日铁路部门启动中秋国庆黄金周运输以来，全国铁路已累计发送旅客1.14亿

人次，运输安全平稳有序。10月4日，全国铁路客流继续保持高位运行，预计发送旅客1730万人次，计划开行旅客列车11679列，其中加开列车1260列。

均据新华社



商务部回应欧盟对中国电动汽车发起反补贴调查

针对欧盟委员会决定对进口自中国的纯电动汽车发起反补贴调查，商务部新闻发言人4日回应称，欧方发起此次反补贴调查仅依据对所谓补贴项目和损害威胁的主观臆断，缺乏充足证据支持，不符合世贸组织相关规则，中方对此表示强烈不满。

商务部新闻发言人表示，

在不久前举行的第十次中欧经贸高层对话中，中方曾明确表示，欧方拟采取的调查措施是以“公平贸易”为名行保护自身产业之实，是赤裸裸的保护主义行为，将严重扰乱和扭曲包括欧盟在内的全球汽车产业供应链，并对中欧经贸关系产生负面影响。

这位新闻发言人表示，中

方敦促欧方从维护全球产业链供应链稳定以及中欧全面战略伙伴关系的大局出发，审慎使用贸易救济措施，鼓励以电动汽车为代表的新能源行业深化合作，为中欧电动汽车产业共同发展创造公平、非歧视、可预期的市场环境。中方将密切关注欧方后续调查程序，坚定维护中国企业的合法权益。



亚运会上“夺回”奥运奖牌
切阳什姐苏炳添们实至名归



广东第25金！
陈艺文女子3米板登顶

详见A3

亚运会羽毛球男团夺冠
“越秀仔”梁伟铿大放异彩



中国队在杭州亚运会羽毛球男子团体决赛中夺冠，梁伟铿在颁奖仪式上“品尝”金牌 新华社发

当时梁伟铿就读建六小学的体育班，体育班的孩子每天下午从3点半开始，训练到6点，寒暑假也要加训，“有专业的教练、充足的训练时间，最后就靠运动员自身的努力了”。

据越秀区相关部门介绍，2000年出生的梁伟铿，在2006年入读建设六马路小学（以下简称“建六小学”）。梁伟铿在幼儿阶段就已经开始接触羽毛球，当时他的启蒙教练是广州体育馆现已退休的徐伟民教练，在建六小学跟随吴家维教练带领的学校羽毛球球队训练。2011年1月份进入伟伦体校，2015年8月进入二沙岛训练中心，2017年9月进入广州市羽毛球运动管理中心，2017年9月进入国家羽毛球青年队，2018年进入国家羽毛球二队，2021年进入国家羽毛球一队。

梁伟铿在读期间，就帮助建六小学羽毛球队连续三年获得广州市传统项目学校（小学组）和广州市市长杯系列大赛羽毛球大中小学锦标赛（小学组）总分第一名的好成绩。

据介绍，在建六小学训练的日子里，吴家维教练发现梁伟铿的优势和劣势都是非常突出的，“他有很强的爆发力和绝对力量，喜欢后场杀球”，“当时的劣势是跑动不灵活，那也是他自身身体条件所限，可以通过科学和刻苦的训练来提高”。

吴教练回忆，运动员出成绩，除了有专业的训练场地、教练，还要保证充足的训练时间。

羊城晚报记者 李春炜

智能亚运“1亿数字火炬手”
创造吉尼斯世界纪录

据新华社电 记者从4日召开的杭州亚运会“智能亚运”主题新闻发布会上获悉，来自130多个国家和地区、超过1亿人参与数字火炬传递的“亚运数字火炬手”活动，成为亚运史上覆盖区域最广、参与人数最多、持续时间最长的线上火炬主题活动，创造了一个新的吉尼斯世界纪录。

杭州亚运会信息技术指挥中心新闻发言人张鸽表示，提出“亚运数字火炬手”的设想，就是期望让更多的人突破时间和空间的限制，参与到亚运这场盛会中，以“万众参与、数字互联”的方式，让每个人都能成为自己心目中的火炬手，这也是奥林匹克精神的一种表达。

“通过（开幕式）‘数实融合’点火仪式的完美呈现，彰显了‘数字中国’的特色魅力，表达了共建亚洲命运共同体的美好愿景。后续我们将抓住契机，促进相关产业的发展，推动浙江数字经济向高质量发展。”张鸽说。

杭州亚运会信息技术指挥中心指挥长胥伟华介绍，为了开幕上点火仪式这20秒的“浪漫”，技术团队写下了超20万行